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Важно! Прежде чем приступить к вязанию, прочитайте описание полностью, это избавит вас от
ошибок и перевязов.

Уровень сложности:

Средний уровень. Необходимые умения: вязать спицами лицевые и изнаночные петли. В описании
предполагается, что лицевые и изнаночные петли вяжутся классическим способом, учитывайте это,
если вы привыкли вязать их другим способом.

Материал и инструменты:

Любая носочная пряжа, в 100 граммах 380-420 метров. Состав такой пряжи обычно 75% шерсть, 25%
полиамид. Лучше взять пряжу секционного окрашивания или остатки пряжи разной расцветки.
Набор носочных спиц или круговые спицы на длинной леске (для вязания техникой magic loop) №2,5
или другой размер, в зависимости от вашей плотности вязания, маркер, ножницы.

Размер:

Данная инструкция рассчитана для вязания носков на 64 (далее на 70) петли. Но связав одну пару, и,
поняв принцип вязания, вы сможете связать любой размер.

Плотность:

10х10 см = 32 петли/48 рядов.

Условные обозначения:

лиц – лицевая петля;
изн – изнаночная петля;
сн – снять петлю;
л2вп – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо;
л2вл – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (или протяжкой);
3пвмл – 3 петли вместе лицевой с центральной петлёй посередине;
ЛС – лицевая сторона;
ИС – изнаночная сторона.

Резинка:

Набрать на спицы любым удобным способом 64 петли и замкнуть в круг. Вязать резинку 15 рядов
или на желаемую высоту, чередуя 2 лицевые петли и 2 изнаночные.
Провязать один ряд лицевыми петлями.

Прямоугольные элементы платочной вязкой:

Лоскутки вяжутся в противоположном направлении, то есть первый лоскуток вяжется на 4-ой спице
(или на половине петель второй спицы, если вы вяжете magic loop), второй лоскуток на 3-ей спице и
так далее.
Развернуть вязание изнаночной стороной к себе. Набрать 15 петель следующим образом: завести
нить за работу, вставить правую спицу между первой и второй петлёй, вытянуть рабочую нить и
накинуть её на левую спицу. Первая петля набрана. Снова вставить правую спицу между первой
(набранной) петлёй и второй (следующей за первой набранной), захватить рабочую нить, вытянуть и
накинуть петлю на левую спицу. Вторая петля набрана. Наглядно на видео 1.
После того как вы прибавили 15 петель, у вас на спицах получилась 31 петля (15 + 16 петель с 4-ой
спицы). Вязать лоскуток следующим образом:
ИС: все петли лицевыми, повернуть работу;
ЛС: 14 лиц, 3пвмл, 14 лиц, повернуть;
ИС: 14 лиц, 1 изн, 14 лиц, повернуть;
ЛС: 13 лиц, 3пвмл, 13 лиц, повернуть;
ИС: 13 лиц, 1 изн, 13 лиц, повернуть;

https://youtu.be/K5MQQeg42Ko
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ЛС: 12 лиц, 3пвмл, 12 лиц, повернуть;
ИС: 12 лиц, 1 изн, 12 лиц, повернуть.
Наглядно на видео 2.
Таким образом вязать первый лоскуток, пока на спице не останется одна петля. В самом последнем
ряду будет только убавка (3 вместе). И останется одна петля. Наглядно на видео 3.
По вертикальному краю получившегося лоскутка набрать 14 петель. Вместе с оставшейся петлёй и
16-ю петлями с третьей спицы у вас снова получится 31 петля.
Второй и третий лоскутки вязать также как первый.
Обратите внимание: первую и последнюю петлю вязать лицевой. Так получается узелковый край. И
потом из него набирать петли по стенке. Посмотрите на видео 4, как это делается.
Четвёртый лоскуток: набрать также как для предыдущих лоскутков 14 петель по вертикальному краю
третьего лоскутка. Далее ИС: 14 лиц, 15 лиц, оставшиеся на основной спице (последнюю, 16-ую не
провязывать). Далее поднять 15 петель по краю первого лоскутка, но не пряжей, а просто на
свободную спицу поднять петли из края. Всего на спицах 46 петель.
Четвёртый лоскуток вязать следующим образом:
ИС: л2вл (провязать последнюю петлю с правой спицы вместе с первой петлёй поднятых петель
лицевой с наклоном влево), повернуть;
ЛС: сн, 13 лиц, , 3пвмл, 14 лиц, повернуть;
ИС: 14 лиц, 1 изн, 13 лиц, л2вл, повернуть;
ЛС: сн, 12 лиц, , 3пвмл, 13 лиц, повернуть;
ИС: 13 лиц, 1 изн, 12 лиц, л2вл, повернуть.
Наглядно на видео 5.
Продолжать вязать таким образом, пока не будут провязаны все
петли. Последний ряд закончить также как в предыдущих лоскутках –
3пвмл.
На спицах одна петля (см. фото).
Набрать по краям лоскутков 69 петель (+1 петля уже есть) следующим образом: поднять петли из
краевых узелков, также как из боковин лоскутков и сосчитать, сколько получилось петель. Далее
провязать все петли лицевыми, равномерно прибавляя петли, чтобы в итоге получилось 70 петель.
На спицах 70 петель.

Кружевная секция:

Вязать по узору 5 – 7 раппортов или на
желаемую высоту.

Переходный ряд: вязать лицевыми, равномерно убавив 6 петель, – на спицах 64 петли.
Волнистый узор:
4 ряда – все изнаночные;
8 рядов – все лицевые;
4 ряда – все изнаночные;
4 ряда – все лицевые.
Наглядно на видео 6.

https://youtu.be/MiXyx4jSGmM
https://youtu.be/XNvaz9AC4do
https://youtu.be/ZLSBtmPzw3Q
https://youtu.be/QWQAvBk-DA0
https://youtu.be/5voF0K2jMis
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Пятка:

В дальнейшем в специально оговоренных местах кромочные петли вяжутся особенным образом:
Последнюю петлю каждого ряда снимать непровязанной, как изнаночную, нить перед работой.
Первую петлю каждого ряда провязать лицевой. Наглядно на видео 7.

Стенка пятки:

Вязать на половине петель. Начать с лицевого ряда (на 1 и 2 спицах). Вязать 12 рядов лицевой гладью
для стенки пятки с кромочными петлями, как описано выше. В последнем ряду последнюю петлю
провязать изнаночной.

Пятка бумеранг:

Далее вязать укороченными рядами.
Первую петлю снять и сделать её двойной. 30 лиц, 1 изн, повернуть работу.
Снова снять петлю и сделать её двойной. Вязать изнаночными до двойной петли. Повернуть работу.
Снова снять петлю и сделать её двойной. Вязать лицевыми до двойной петли. Последнюю петлю
перед двойной провязать изнаночной. Повернуть работу.
Таким образом вязать, пока посередине не останется 12 петель, а по бокам будет по 10 двойных
петель. Наглядно на видео 8.
После 10-ой двойной петли, провязанной на изнаночной стороне, провязать 12 петель изнаночными.
Далее провязать 10 двойных петель изнаночными, не забывая подхватывать петли за обе дужки.
Повернуть работу.
Первую петлю снять. Далее вязать лицевыми. Провязать лицевыми двойные петли, захватывая петли
за обе дужки. Теперь провязаны все 32 петли.
Половина пятки готова. Наглядно на видео 9.
Далее следует провязать и сосчитать: 10 + 12 + 1 (вы провязали 23 петли изнаночными, осталось 9
петель). Повернуть работу.
Первую петлю снять и сделать её двойной. Вязать 13 петель лицевыми (считать 12 центральных
петель лиц +1изн). Повернуть работу.
Первую петлю снять и сделать её двойной. Вязать изнаночными до двойной петли. Двойную петлю
провязать изнаночной. Провязать следующую петлю изнаночной (считать так: изнаночными до
двойной петли, двойная петля изн, + 1изн). Повернуть работу.
Первую петлю снять и сделать её двойной. Вязать лицевыми до двойной петли. Двойную петлю
провязать лицевой. Провязать следующую петлю изнаночной (считать так: лицевыми до двойной
петли, двойная петля лиц, +1изн).
Продолжать вязать по этому алгоритму, пока не будут провязаны все петли. Наглядно на видео 10.
!!! Измерить длину пятки бумеранга и записать её. (Ориентировочно около 5,5 см) См. видео 11.

Подошва (низ стопы):

Вязать лицевой гладью с кромочными петлями, как описано выше.
Вязать, пока не останется до нужной длины стопы столько, сколько вы записали размер пятки +1,5 см
на растяжение носка (ориентировочно 7 см). Подробнее на видео 12.
В последнем (изнаночном) ряду провязать последнюю петлю изнаночной.

Мысок:

Вязать также как пятку-бумеранг без стенки пятки!

Верхний лоскуток:

Начало ряда теперь в середине мыска. Обрезать нить и начать ряд с середины мыска.
Вязать следующим образом: 16 петель лиц, поднять из боковой стенки (Б1) нужное вам количество
петель (например 48), далее 16 лиц, маркер, 16 лиц, поднять из боковой стенки (Б2) такое же
количество петель, как и из стенки Б1, 16 лиц.

https://youtu.be/Mk7HL7V0xtA
https://youtu.be/Om2fMZg1ugc
https://youtu.be/kp9L5lyAV3E
https://youtu.be/kVPjpFVGAhY
https://youtu.be/pJ8CurNt5bU
https://youtu.be/byuIDbUqa8k
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Как поднять петли из боковых стенок смотрите в видео13.
Ниже таблица из расчёта 48 петель на боковую стенку. У вас боковые стенки могут иметь другое
число петель. Можете составить такую же таблицу. Связав несколько рядов, вы поймёте принцип, и
далее таблица вам уже не понадобится. Главное, через ряд делать в углах лоскутка убавки (3 вместе
лицевой), и каждый четвёртый ряд изнаночный (НО! Убавку всё равно делаем лицевой).
М1 – мысок 1
Б1 – боковая стенка 1
П1 – паголенок 1
П2 – паголенок 2
Б2 – боковая стенка 2
М2 – мысок 2

Ряд М1 борозда Б1 борозда П1 П2 борозда Б2 борозда М2
1 14лиц 3пвмл 46лиц 3пвмл 14лиц 14лиц 3пвмл 46лиц 3пвмл 14лиц
2 14лиц лиц 46лиц лиц 14лиц 14лиц лиц 46лиц лиц 14лиц
3 13изн 3пвмл 44изн 3пвмл 13изн 13изн 3пвмл 44изн 3пвмл 13изн
4 13лиц лиц 44лиц лиц 13лиц 13лиц лиц 44лиц лиц 13лиц
5 12лиц 3пвмл 42лиц 3пвмл 12лиц 12лиц 3пвмл 42лиц 3пвмл 12лиц
6 12лиц лиц 42лиц лиц 12лиц 12лиц лиц 42лиц лиц 12лиц
7 11изн 3пвмл 40изн 3пвмл 11изн 11изн 3пвмл 40изн 3пвмл 11изн
--- --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---
29 0 3пвмл 18лиц 3пвмл 0 0 3пвмл 18лиц 3пвмл 0
30 0 лиц 18лиц лиц 0 0 лиц 18лиц лиц 0

Как вы можете заметить, в чётных рядах все петли лицевые.
Так продолжать вязать пока не будут провязаны все петли коротких стенок (М1, М2, П1, П2).
Наглядно на видео 14.
Далее соединить петли одним из двух способов:
1 способ: соединить две стороны крючком. Видео 15.
2 способ: сшить две стороны швом «петля в петлю». Видео 16.
Если вы будете закрывать петли по первому варианту, то ваш последний ряд 30.
Если вы будете закрывать петли по второму варианту, то ваш последний ряд 29, то есть ряд с
убавками!

Завершение:

Спрятать кончики нитей.
Провести влажно-тепловую обработку в соответствии с рекомендациями для пряжи.
Порадоваться результату :)
Буду рада увидеть фото вашей работы в социальных сетях с тэгами #вяжем_с_lenaodina,
#patchwork_socks.
Удачи!

https://youtu.be/fiz74kJRpNU
https://youtu.be/gaVXdAZWBlk
https://youtu.be/vZmnMU_lx-c
https://youtu.be/CRLnyIe093U

